	Les textes injonctifs


1. Précisions
Les textes injonctifs, ou textes à consignes, sont des textes qui aboutissent directement ou indirectement à des actions. Ils ne sont généralement ni narratifs, ni argumentatifs, ni poétiques, ni dialogués. 

2. Caractéristiques
*Ces textes utilisent principalement en conjugaison le mode impératif (qui donne des ordres), mais aussi le mode infinitif et l’indicatif présent aux deuxièmes personnes (tu et vous).

*Le vocabulaire est à la fois simple (pour être compris de tous) et précis, voire technique (pour nommer les choses par leur « vrai » nom)
*Le style ne doit pas forcément être littéraire, un niveau courant fait l’affaire.

*Ils présentent les différentes démarches à suivre dans un ordre précis qu’il est difficile de ne pas respecter (En général, l’ordre chronologique).

*Ils peuvent être accompagnés de schémas, de plan pour aider tant à la compréhension qu’à la réalisation.

*Ils utilisent abondamment les moyens techniques de traitement de texte pour présenter les étapes et les informations qui s’y rapportent : puces, numéros, cadres, légendes, fléchages, trames, caractères spéciaux, etc…

*Ils utilisent également les signes et pictogrammes permettant de résumer une action par un dessin.

3. L’impératif

a. Généralités
Le mode impératif possède quelques particularités

*Il n’y a que trois personnes : tu, nous et vous. Le pronom n’est pas écrit.

*« Tu : toujours « s » », sauf pour les verbes en –er à l’impératif présent. Toutefois, lorsque les verbes terminés par –e à l’impératif présent sont devant en et y, on ajoute un s pour des raison de prononciation.


b. Exercices
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4. Exercices

a. Voici cinq panneaux de circulation routière. Pour chacun d’entre eux, rédigez trois phrases exprimant la consigne qu’il contient. Une phrase sera au mode impératif deuxième personne du singulier, une autre au mode impératif deuxième personne du pluriel, la troisième étant au mode infinitif.


b. Voici une promenade issue d’un guide touristique. Faites un plan de cette promenade sur une feuille normale en dessinant l’itinéraire, en incluant les différents points de repère et tous les signes que vous pouvez imaginer.

c. Rédigez l’itinéraire le plus court possible du point A au point B. Une fois au mode impératif et une fois au mode infinitif.
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1) Décrivez brièvement la composition du texte.

2) A quoi correspond chaque partie ?

3) Quelle est la manière particulière de présenter chaque partie ?
4) Quel conseil est donné ?

5) Quels sont les ingrédients ?

6) Quel est le mode utilisé ? Pourquoi ? Pourriez vous écrire autrement les mêmes idées ?

e. Voici un texte donné sans aucune recherche ni aucun signe :

soupe de pois cassés 400g de pois cassés 1oignons 2 carottes 1 gros bouquet garnis 40 g de beurre 10 cl de crème sel poivre rincer et égoutter les pois cassés pelez et hacher l’oignon et les carottes faire chauffer le beurre dans un faitout y faire revenir le hachis d’oignon et de carottes 5 minutes sur feu doux ajouter les pois cassés et le bouquet garni mouiller avec 2,5 litre d’eau laisser cuire 1 heure à petits frémissement sans couvrir saler à mi-cuisson au terme de la cuisson retirer le bouquet garni passez le contenu du faitout au moulin à légume ou au mixeur reversez dans le faitout ajouter la crème et faire chauffer jusqu’à la limite de l’ébullition en fouettant rectifier l’assaisonnement poivrez au moulin server fumant avec des petits croûtons frottés d’ail et frits à l’huile d’olive jamais de trempage pour les pois cassés puisqu’ils ont perdu leur peau en séchant pour accélérer leur cuisson vous pouvez les faire blanchir 5 minutes au préalable ou ajouter une pincée de bicarbonate à l’eau de cuisson
1) Imaginez une composition du texte.

2) Décomposez le texte en différents morceaux qui correspondent aux différentes étapes.

3) Mettez les phrases au temps adéquat (impératif).

4) Placez les différents signes manquants.

5) Traitez le texte pour qu’il soi efficace par rapport à son but.

